فرم پیام پژوهشی (ترجمان دانش) دانشگاه علوم پزشکی گلستان
لطفا توضیحات  با قلم Tahoma، فونت 14 و بدون Bold نوشته شود.
کد طرح: 113239
عنوان طرح:  رابطه اقتدار والدینی با سلامت روان دانشجویان پرستاری و مامایی دانشگاه علوم پزشکی گلستان در سال 1401
 نام  مجری اصلی و همکاران: الهام ادیب مقدم، حدیث سوری نژاد، محبوبه بروجردی، سحر عرب، نویسا سادات سید قاسمی
تاریخ پایان طرح ( گزارش نهایی مصوب شورا): 27/5/1403
کلید واژه: اقتدار والدینی، سلامت روان، دانشجویان مامایی، دانشجویان پرستاری
نشانی اینترنتی مقاله علمی منتج از طرح:( در صورت پذیرش یا چاپ مقاله تا زمان ارایه پیام پژوهشی)  
نتیجه پذیرش مقاله هنوز دریافت نشده است.
نوع مخاطب: ( لطفا زیر گزینه مورد نظر خط بکشید. ) امکان انتخاب بیش از یک گزینه می باشد)
رسانه ها و مردم            سیاستگذاران پژوهشی       متخصصان و پژوهشگران              سیاستگذاران درمانی 
اهمیت موضوع:( لطفا در حد 2-1 پاراگراف خلاصه ای راجع به معرفی موضوع، هدف و ضرورت انجام طرح بنویسید ) 
ارتقای سلامت افراد جامعه، از مهم ترین مسائل اساسی در هر جامعه ای است و لازم است از ابعاد مختلف به ویژه بعد روانی به آن توجه شود. یکی از دغدغه های روانشناسان در دنیای امروز، پرداختن به این مساله است که چگونه می توان فرزندانی را پرورش داد که سالم، شاداب و موفق بوده و مطابق با هنجارهای اجتماعی و خانوادگی رفتار کنند؛ لذا یکی از سوالات اساسی در این زمینه نوع سبک های تربیتی فرزندان است.
از آنجا که سبک های اقتدار والدینی نامطلوب آثار زیان باری بر فرزندان خواهد داشت و سلامت روان آنها را خدشه دار خواهد نمود، با توجه به نقش مهم دانشجویان به عنوان آینده سازان جامعه، متاثر شدن سلامت جسمی، روانی، عملکرد شخصی، تحصیلی و اجتماعی آنها از سبک های اقتدار والدینی و نقش بی بدیل جوانان سالم در داشتن نسلی سالم با توجه ویژه به سیاست های تشویق جمعیتی در ایران، لذا بررسی رابطه اقتدار والدینی و سلامت روان دانشجویان ضروری به نظر می رسد و در صورت وجود ارتباط، می توان مداخلات آموزشی را در پژوهش های آتی برای دانشجویان پیش بینی و اجرا نمود. اگر چه مطالعات اندکی در مورد ارتباط سبک هاي اقتدار والدینی مولفه هاي حالات روان شناختی مثبت در ایران و جهان انجام شده اما تا کنون پژوهشی مشابه با پژوهش حاضر در تحقیقات داخلی و خارجی که بر گروه هدف دانشجویان انجام شده باشد؛ توسط تیم تحقیق یافت نشد. در مطالعات مشابهی که در ایران یا خارج از ایران انجام شده، جامعه هدف کودکان، دانش آموزان یا والدین بوده است. لذا مطالعه حاضر با هدف تعیین رابطه میان اقتدار والدینی با سلامت روان دانشجویان پرستاری و مامایی صورت گرفت.
مهمترین نتایج طرح به زبان غیر تخصصی:
نتایج نشان داد که بین سلامت روان و سبک اقتدار والدینی سهل گیرانه ارتباط آماری معنادار وجود دارد، بعبارت دیگر دانشجویان با تجربه سبک اقتدار والدینی سهل گیرانه در والدین، دارای سلامت روان پایین تری هستند. همچنین مولفه اختلال کارکرد اجتماعی با سبک اقتدار والدینی سهل گیرانه، ارتباط مستقیمی دارد ؛ به این معنا که افراد با تجربه سبک غالب سهل گیرانه از نظر کارکرد اجتماعی در وضعیت مناسبی قرار ندارند. از سوی دیگر دانشجویان با تجربه سبک اقتدار والدینی مقتدرانه در والدین خود از نظر سلامت روان در وضعیت بهتری هستند؛ گرچه این یافته از نظر آماری معنادار نبود.
پیشنهاد برای کاربرد نتایج:( لطفا به صورت اختصاصی و عملی به اهداف کاربردی طرح تحقیقاتی اشاره نمایید.
نتایج پژوهش حاضر بر اهمیت سبک های اقتدار والدینی بر سلامت روان دانشجویان تاکید دارد. بنابراين پيشنهاد مي شود كه همة مشاوران و روانشناسان دانشگاه ها كه خدمات مشاوره اي خود را به قشر جوان ارائه مي دهند در تشخيص سبب شناسي و درمان اختلالات رواني و رفتار آنها، تأثير سبک های اقتدار والدینی را مد نظر داشته باشند و اقداماتی را در بررسی نوع سبک اقتدار والدینی انجام دهند؛ همچنین با دخالت دادن این موضوع اثربخشي خدمات مشاوره اي خود را ارتقا دهند. همچنين پيشنهاد مي شود كه از طريق برگزاری کارگاه های آموزشی براي والدين تأثير سبک های اقتدار ولدینی بر روي سلامت روان مورد تأكيد قرار گيرد.
عنوان خبر منتج شده از طرح:
سلامت روان و کارکرد اجتماعی در دانشجویانی که والدین آنها سبک سهل گیرانه داشته اند، پایین تر است.
 ( بدیهی است تسویه حساب نهایی طرح منوط به تکمیل فرم ذیل  و تأیید واحد ترجمان دانش معاونت تحقیقات و فناوری  دانشگاه می باشد) 
چکیده نهایی پایان نامه:
مقدمه و هدف : 
یکی از دغدغه های روانشناسان در دنیای امروز، پرداختن به این مساله است که چگونه می توان فرزندانی را پرورش داد که سالم، شاداب و موفق بوده و مطابق با هنجارهای اجتماعی و خانوادگی رفتار کنند. لذا یکی از سوالات اساسی در این زمینه نوع سبک های تربیتی فرزندان است. نتایج پژوهش های انجام شده در رابطه با سبک های اقتدار والدینی و سلامت روان، با نتایج متفاوتی همراه بودند لذا مطالعه حاضر با هدف تعیین رابطه میان اقتدار والدینی با سلامت روان دانشجویان پرستاری و مامایی صورت گرفت.
مواد و روش ها:
این پژوهش یک پژوهش مقطعی با رویکرد توصیفی- تحلیلی است که بر روی 435 دانشجوی پرستاری و مامایی دانشگاه علوم پزشکی گلستان و با روش سرشماری انجام شد. ابزارهای پژوهش شامل فرم مشخصات دموگرافیک، پرسشنامه اقتدار والدینی بوری و پرسشنامه سلامت عمومی گلدبرگ و هیلر بود. تکمیل پرسشنامه ها به صورت مجازی توسط پرس لاین و در موارد عدم دسترسی دانشجو به اینترنت، به صورت حضوری و با هماهنگی قبلی انجام شد. تجزیه و تحلیل داده ها با استفاده از آمار توصیفی و ضریب همبستگی پیرسون و با استفاده از نرم افزار SPSS نسخه 26 انجام شد و سطح معنی داری 05/0>P معنی دار در نظر گرفته شد.
یافته‌ها:
میانگین نمرات سبک های فرزندپروری سهل گیرانه، مستبدانه، مقتدرانه؛ و همچنین سلامت عمومی کل به ترتیب عبارتند از 64/ ± 80/21، 64/5 ± 33/21، 92/4 ± 93/24 و  07/7±  22/19. بین سلامت عمومی کل و سبک های فرزندپروری سهل گیرانه ارتباط آماری معناداری و مستقیم وجود دارد ( 14/. r=  ,  003/.   p= ). ارتباط بین سبک فرزندپروری مقتدرانه با سلامت روان دانشجویان بصورت معکوس می باشد؛ گرچه این یافته از نظر آماری معنادار نبود ( 05/.- r=  ,  26/.   p= ). همچنین مولفه اختلال کارکرد اجتماعی با سبک فرزندپروری سهل گیرانه، ارتباط آماری مستقیمی دار ؛ به این معنا که افراد با تجربه سبک غالب سهل گیرانه از نظر کارکرد اجتماعی در وضعیت مناسبی قرار ندارند ( 18/. r=  ,  000/.   p=).
 نتیجه‌گیری: 
نتایج پژوهش حاضر بر اهمیت سبک های اقتدار والدینی بر سلامت روان دانشجویان تاکید دارد. بنابراين پيشنهاد مي شود كه همة مشاوران و روانشناسان دانشگاه ها كه خدمات مشاوره اي خود را به قشر جوان ارائه مي دهند در تشخيص سبب شناسي و درمان اختلالات رواني و رفتار آنها، تأثير سبک های اقتدار والدینی را مد نظر داشته باشند و اقداماتی را در بررسی نوع سبک اقتدار والدینی انجام دهند.
واژه های کلیدی:
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